

Приоритеты стратегии

В Минпромторге подвели итоги работы над Стратегией, проект которой в сентябре текущего года должен быть передан в правительство России.

Стратегия развития лесного комплекса России до 2030 года должна определить перспективные виды продукции, которые позволят лесопромышленникам быть экономически эффективными и конкурентоспособными на внутреннем и внешних рынках. Как отметили в Минпромторге, приоритетным направлением развития отрасли в проекте стратегии названо создание новых целлюлозно-бумажных мощностей. Помимо традиционно выпускаемых видов целлюлозы, предполагается создать производства по растворимой, вискозной и ролевой целлюлозе. Относительно новым для России направлением станет развитие деревянного домостроения, по которому уже ведётся активная работа. Мощным драйвером роста планируется сделать производство санитарно-гигиенических изделий, ежегодное потребление которых к 2030 году, по прогнозам, вырастет в 2,5 раза. Важнейшим направлением также является переработка деревянных отходов в биотопливо, которая сейчас происходит только в трёх регионах страны.

Документ будет включать в себя финансовую модель развития лесопромышленного комплекса, которая позволит рассчитывать развитие отрасли с учётом изменения различных факторов.

По материалам сайта <http://www.bumprom.ru>

Открыты консультации

Региональный офис FSC для стран СНГ открывает первые публичные консультации по временному Региональному Стандарту.

Проект Временного Регионального стандарта FSC для оценки лесопользования в вышеперечисленных странах — это самый первый вариант согласованный с участниками технической рабочей группы и заинтересованными сторонами из 12 стран (включая Региональный Офис FSC для стран СНГ и Орган по сертификации НЕРКОН). Временный стандарт основан на Принципах и критериях FSC и Единых международных индикаторах, а также разработан с учётом процедуры 60-007. При его разработке были соблюдены все требования FSC к стандартам лесопользования сертификационных органов, их структуре и содержанию.

Целью данного стандарта является предоставление набора индикаторов для оценки FSC-аккредитованными органами по сертификации, насколько предприятие соответствует требованиям к ответственному лесопользованию.

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

БУМАЖНИК

стр. 2

НАСТОЯЩИЙ СТРОИТЕЛЬ

Именно так можно сказать о мастере на все руки, бетонщике ремонтно-строительного цеха Евгении Александровиче Торопове.

стр. 3

ЛЕТОМ В ШКОЛЕ?!

Да! В «Школе бумажника», «обучение» в которой прошли мальчишки и девчонки, отдыхающие в МАОУ ДО ДООЦ «Лесная сказка».

■ Профессиональный праздник

КОГДА ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО!

МУЖЧИНЫ В СПЕЦОВКАХ И КАСКАХ С МАСТЕРКАМИ В РУКАХ НА ФОНЕ ВОЗВОДИМОГО ЗДАНИЯ. НЕ ПРАВДА ЛИ, ИМЕННО ТАКИЕ АССОЦИАЦИИ ВОЗНИКАЮТ, КОГДА МЫ ГОВОРИМ О СТРОИТЕЛЯХ? В АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ТОЖЕ ЕСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЭТОЙ ПРОФЕССИИ, ВОТ ТОЛЬКО КРУГ ИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЗНАЧИТЕЛЬНО ШИРЕ. В КАНУН ДНЯ СТРОИТЕЛЯ МЫ ПОГОВОРИМ О РАБОТЕ РСЦ.



Столяр 4разряда Дмитрий Александрович Чуклинов за шлифовкой дверных полотен для общежития в селе Полоусное.

— Во второе воскресенье августа коллектив нашего цеха отмечает свой профессиональный праздник, — рассказывает Людмила Ильинична Федотова, начальник ремонтно-строительного цеха. — Во все времена работа строителя считалась сложной и ответственной, мирной и созидательной. И если эту работу выполнить качественно, по всем нормам и правилам, в срок, то гордиться результатом своего труда можно очень долго.

— Людмила Ильинична, кто сегодня трудится в РСЦ?

— Штат цеха не так уж велик — 60 человек. Из них 23 человека — линейные рабочие. Это каменщики, бетонщики, плотники. Три

(Продолжение на стр. 2)

■ Важно

У вас есть инициатива? Ждём вас!

Администрация города Соликамска уведомляет о начале приёма проектов инициативного бюджетирования.

Дата начала подачи заявок: **08 августа 2017 года.**

Дата окончания срока подачи заявок: **08 сентября 2017 года в 16.00.**

Адрес приёма заявок: ул. Всеобуча, д. 86 (5 кабинет). Телефон: 5-41-28..

Адрес электронной почты: cidvinceva_nu@solkam.ru

Контактные лица: Цидвинцева Наталья Юрьевна.

Все вопросы и консультации можно получить по телефону: **7-68-55**, Малых Надежда Анатольевна, директор НФ «Соликамский фонд поддержки ТОС и ОИ», **5-41-28** Цидвинцева Наталья Юрьевна, зав. сектором по связям с общественностью управления внутренней политики администрации города Соликамска.

Порядок организации и проведения конкурса, а также условия участия в конкурсе утверждены постановлением администрации города

Соликамска от 15.02.2017 № 237-па «Об утверждении Порядка проведения конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования комиссией Соликамского городского округа».

Инициативное бюджетирование — это форма участия жителей в решении вопросов местного значения посредством определения направлений расходования бюджетных средств.

Законодательным собранием Пермского края 19 мая 2016 года принят Закон № 654-ПК «О реализации проектов инициативного бюджетирования в Пермском крае».

График проведения собраний с населением по подготовке проектов инициативного бюджетирования на муниципальный уровень в г. Соликамск:

5 августа в 15.00 ч. — ТОС «Корякино»

8 августа в 19.00 ч. — ТОС «Клестовка», пр. Ленина, 32

15 августа в 19.00 ч. — ТОС «Дубрава», ул. Дубравная, 51

22 августа в 19.00 ч. — ТОС «Светлый», ул. П. Коммуны, 34

По материалам пресс-релизов администрации города

Первый раз — в компьютерный класс

Межрайонное территориальное управление № 7 Министерства социального развития Пермского края (далее — территориальное управление) объявляет набор неработающих пенсионеров с целью обучения компьютерной грамотности.

Право на обучение компьютерной грамотности имеют неработающие пенсионеры, проживающие на территории Соликамского городского округа и Соликамского муниципального района и обратившиеся в Территориальное управление по адресу: Пермский край, г. Соликамск, ул. Лесная, 38 А, каб. 107, с целью обучения компьютерной грамотности в срок с 14 августа до 18 ноября 2017 года.

Для включения в список неработающих пенсионеров, направляемых на обучение компьютерной грамотности, необходимо предоставить следующие документы:

- заявление (форма заявления у специалиста территориального управления);
- копия паспорта с предъявлением подлинника;
- копия пенсионного свидетельства с предъявлением подлинника.

Телефон для справок: 4-30-28.

И.о. начальника управления
Елена Юрьевна ГИЛЕВА

Внимание, мошенники!

Управление Росреестра по Пермскому краю предупреждает заявителей: в сети Интернет появились сайты, которые используют официальную символику Росреестра.

Такие сайты-«двойники» предлагают услуги по предоставлению информации об объектах недвижимости, сведений из Единого государственного реестра недвижимости, заявляя о своих полномочиях действовать от лица Росреестра или Кадастровой палаты. Мошеннические действия этих сайтов вводят в заблуждение потребителей государственных услуг. На сайтах-двойниках предлагаются платные услуги, которые в действительности предоставляются на бесплатной основе, или за значительно больший размер платы, чем это установлено законодательством.

Обращаем внимание! Официальными сайтами для получения государственных услуг Росреестра в электронном виде являются <https://rosreestr.ru/> (Росреестр) и <http://kadastr.ru/> (Федеральная кадастровая палата). Уполномоченных представителей и посредников эти государственные структуры не имеют. Сайты с другими названиями никакого отношения к ведомству не имеют. Сведения, опубликованные на данных ресурсах, могут не соответствовать действительности.

По материалам сайта
<http://adm.solikam.ru>

Когда главное — качество!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

бригады линейных рабочих трудятся в ДМП, БП № 2 и БП № 3. Они занимаются ППР и текущими работами в цехах. На участке подготовки производства работают столяры, рамщики и слесари по ремонту и обслуживанию оборудования.

— Известно, что планы работ для РСЦ меняются буквально каждый день — в соответствии с нуждами основных производств. Какие задачи стоят перед коллективом сейчас?

— В селе Полоусное Гайнского района идёт строительство общежития для работников нашего АЛЦ. В связи с этим бригада столяров РСЦ получила крупный заказ — изготовить 52 оконных блока и 60 дверных блоков. Сроки достаточно сжатые, при этом столяры, как и всегда, работают ещё над изготовлением поддонов, реквизитов и клиньев для отправки бумаги автотранспортом. Кроме того, уже сейчас начинается подготовка к зимнему сезону, поэтому дополнительная нагрузка ложится не только на столярный участок, но и на весь РСЦ. Например, во втором бумпроизводстве необходимо изготовить и заменить оконные блоки на 18 отметке.



Начальник РСЦ Л. И. Федотова.

В июле РСЦ активно участвовал в подготовке и проведении планового останова. Мы изготовили большое количество железобетонных колец и плит для ремонта производственной канализации, занимались устройством строительных лесов в цехах комбината. Также были изготовлены клетки и эстакада для замены двигателя рафинёра в ДМП. Произвели замену перегородок в аэротэнках цеха очистных сооружений, в БП № 3 наши бетонщики занимались разбивкой и последующей заливкой фундаментов насосов №№ 155, 118 и 02.

Традиционной и первоочередной в августе является работа по ремонту крыш. Сейчас наши работники занимаются ремонтом крыши

галереи ДПЦ, а также склада № 14.

Очень много текущей работы. Мы оперативно реагируем и стараемся по возможности помогать всем, кто к нам обращается.

— Наверное, не только у меня возникает вопрос — как же удаётся со всем справляться?

— Справляемся, благодаря нашему ответственному и дружному коллективу. Все мы работаем бок о бок не один год, знаем друг друга. Мы просто не можем подвести тех, кто на нас надеется. Ведь наша самая главная задача — помочь цехам комбината для их стабильной работы.

— Что является краеугольным камнем для строителей-бумажников?

— Качество и соблюдение сроков. Это самые важные ориентиры в нашей работе.

— В канун профессионального праздника принято отмечать лучших.

— Да, и мы придерживаемся этой традиции. У нас есть собственная, цеховая, Доска почёта. Каждый год перед Днём строителя мы подводим итоги, и на ней появляются новые лица. В этом году лучшими работниками РСЦ названы бригадир каменщиков Николай Арка-

дьевич Перминов, бригадир столяров Сергей Викторович Мартынов, штукатур Елена Александровна Тимошенко, слесарь-ремонтник Денис Григорьевич Поторочин, бетонщик Анатолий Александрович Доможирский.

Другая наша традиция связана с тем, что свой профессиональный праздник мы всегда отмечаем вместе, на природе. Мы уже побывали на Ветлане, на голубых озёрах Александровска, в Чердыни. В этом году едем в музей природы заповедника «Вишерский». Такие поездки очень объединяют наш коллектив, что, в конечном итоге, положительно сказывается на работе всего цеха.

От всей души поздравляю коллектив цеха с профессиональным праздником, желаю хорошего настроения, здоровья, взаимопонимания, благополучия, удачи и везения. Также хочу поблагодарить за совместную работу и понимание коллектив ОТПСиР и ПКО, поздравить коллег с профессиональным праздником и пожелать, чтобы работа спорилась, а в семье царили взаимопонимание и уважение.

Елена КЛОЧИХИНА

Доска почёта

Настоящий строитель

В подписи к фотографии на Доске почёта предприятия значится: «Евгений Александрович Торопов, бетонщик РСЦ». Однако на самом деле Евгений Торопов, без преувеличения, мастер на все руки.



Детство маленького Жени прошло в Казахстане, где его семья жила в собственном доме. Уже тогда паренёк зачастую помогал отцу, а потому представление о своей будущей профессии получил довольно рано.

В 13 лет Женя Торопов вместе с родителями переехал в далёкий Соликамск, окончил школу № 10 и поступил в технологический техникум, на близкую и понятную специальность «Строительный и эксплуатация зданий и сооружений». До армии Евгений Александрович успел

поработать в РСЦ каменщиком, сюда же вернулся после демобилизации — но уже бетонщиком.

— А это разные специальности? — уточняю я.

— Да, разные, — поясняет Евгений Александрович. — Именно поэтому первое время я не боялся переспрашивать, старался вникнуть во все тонкости.

Бетонщик, например, должен не только уметь заливать фундамент, но и в случае необходимости осуществить его разбивку. Причём пословица «Ломать — не строить» здесь будет неуместной.

— К примеру, меняют насос, и старый фундамент не годится для нового оборудования, — поясняет Евгений Александрович. — Прежний фундамент необходимо разбить, но делать эту операцию надо осторожно, с умом.

Впрочем, с умом, а ещё и с житейской смекалкой в строительном деле приходится подходить ко всему.

— Бывает, ты знаешь, как сделать ту или иную работу, знаешь, сколько на это потребуется времени, — продол-

жает Евгений Торопов. — Но вот по срокам сделать нужно быстрее! Тогда собираешь бригаду, каждый высказывает своё предложение, а потом лучшее начинаем воплощать в жизнь.

Несмотря на фамилию, торопиться Евгений Александрович не любит. Наверное, все строители такие — вдумчивые, основательные.

— На работу нужно настроиться, — убеждён мой собеседник. — А у нас бывает так, что могут и на второй, и на третий объект перебраться — где-нибудь в другом конце промплощадки. Сейчас вот ремонтируем физкабинет поликлиники, на отстойнике цеха очистных сооружений работаем, на теплотрассе возле столовой «Бумажник».

— Евгений Александрович — бригадир, человек скромный, ответственный, — рассказывает начальник РСЦ Людмила Ильинична Федотова. — Его бригада универсальная, могут выполнять работу любой сложности. А ещё они освоили заливку бетонных полов с упрочнённым верхним слоем.

«Все делают всё» — таков негласный девиз крепкой, сработанной бригады Торопова. Да и сам Евгений Александрович на все руки мастер.

— А как Вы отдыхаете? — интересуюсь я.

— Сплю, — смеётся он в ответ. — А если серьёзно, у меня свой дом, значит, постоянная стройка. Бывает, какой-нибудь способ дома опробуешь, потом на работе применишь. Или наоборот — на работе научишься, дома закрепишь. Получается, хобби от работы недалёко ушло.

Дом почти построен. Осталось посадить дерево и вырастить сына. Впрочем, сын уже есть, и не один. Старшему 14 лет, младшему — 9. Евгений Торопов считает, что мужчина уметь должен если и не всё, то многое. Поэтому по мере возможностей привлекает мальчишек к мужской работе по дому, рассказывает, показывает. Не исключено, что со временем и они продолжат дело своего отца и придут в РСЦ.

Елена КЛОЧИХИНА

Летом в школе?!

В загородном оздоровительно-образовательном центре «Лесная сказка» состоялось итоговое торжественное мероприятие, закрывающее «Школу бумажника». Проект под таким названием второй год подряд реализуется в течение одной смены в летнем лагере отдыха при содействии кадровой службы АО «Соликамскбумпром».



Директор по персоналу Е.П. Писоцкая поздравляет команду-победительницу.

В этом году дети не только познакомились с предприятием и его историей, но и, разделившись на группы, собирали информацию, чтобы составить наиболее полное представление о востребованных в АО «Соликамскбумпром» профессиях.

В оригинальном образовательном квесте, подготовленном специалистами по развитию персонала, приняли участие более 60 детей. Все они разделились на несколько групп. Сначала, чтобы группы стали дружными командами, был проведён командообразующий «Верёвочный курс». В рамках специально разработанного для детей информационно-образовательного блока «Я б в рабочие пошёл» состоялись встречи с работниками АО «Соликамскбумпром». Они ответили на все многочисленные вопросы ребят. То, о чём сначала слышали, дети смогли потом увидеть своими глазами во время экскурсий в производство и цеха АО «Соликамскбумпром». Побывали ребята и в музее истории АО «Соликамскбумпром».

Специально к открытию смены «Школа бумажников» дополнительно были подготовлены отделом по связям с общественностью новые стенды. На стендах — представители профессий бумажного производства, родители детей, отдыхающих в «Лесной сказке». Расспросив их во время посещения, дети также могли пополнить свои познания о профессиях.

Родители приехали и на «выпускной» школы. К **Максиму Шаламову** приехали мама, папа, бабушка и дедушка. Портрет папы **Игоря Александровича Шаламова**, машиниста по изготовлению гильз бумажного производства № 3, тоже есть на стенде, так что Максим, наверное, меньше скучал по папе, чем другие ребята. Дедушкой Максим гордится. Ведь **Александр Иванович Шаламов** — Почётный работник АО «Соликамскбумпром», вышедший на заслуженный отдых в должности заместителя начальника БП № 3 по технологии, наставник молодых технологов. Обращаюсь к Максиму:

— Что было самым интересным в «Школе бумажника»?

— Больше всего меня впечатлила огромная бумагоделательная машина, которую мы увидели во время экскурсии по бумажному производству.

— Впервые побывал в бумажном производстве?

— Да.

— Папа и дедушка рассказывают дома о своей работе?

— Бывает.

— Ты уже решил, чем будешь заниматься после школы?

— Пока нет.

— Какие школьные предметы тебе сегодня особенно интересны?

— История.



Кристина Ряпосова рассказывает о папе и его профессии.

— Максим, чем ты занимаешься в свободное от учёбы время?

— Борьбой. Хожу на тренировки, участвую в соревнованиях.

— Есть уже награды?

— Да.

— А кто особенно гордится твоими успехами в спорте?

— Папа.

У **Кристины Ряпосовой** — небольшой своеобразный экзамплен. Она рассказывает ребятам из своего отряда о папе (чей портрет также на стенде), о его работе. А папа **Юрий Леонидович Ряпосов**, машинист БДМ бумпроизводства № 3, стоит рядом, вместе с мамой и бабушкой.

Всё, что узнали за смену о предприятии и профессии, дети представили на итоговом мероприятии в виде плакатов и сценок на суд жюри. Как дети увидели работу маши-

нистов БДМ, лаборантов химического анализа, слесарей КИПиА, электромонтёров, слесарей-ремонтников и поваров, они рассказали на своём языке, призвав на помощь музыку и танец. «Лаборанты» боролись с бактериями, мешающими создавать бумагу. «Электромонтёры» превзошли суперменов. А слесарь КИПиА — просто умеет всё! О поваре ребята придумали сказку-притчу. Под присмотром слесаря-ремонтника все узлы и механизмы двигались слаженно в ритмичном танце. А когда «новичок» искал машиниста БДМ, то из зала откликнулся настоящий — **Юрий Леонидович** — «Я здесь!». Эта импровизация рассмешила всех, но не сбивала команду, которая бодро продолжала: «О машинисте БДМ мы расскажем без проблем!».

Жюри пришлось нелегко. Возглавила его директор по персоналу АО «Соликамскбумпром» **Евгения Петровна Писоцкая**. После подведения итогов она объявила результаты конкурса:

— Вы все молодцы! Вы прошли путь к познанию профессии, отчего ваше радостное, насыщенное событиями пребывание в «Лесной сказке» стало более полезным.

Вы узнали много нового, получили информацию, которая поможет вам выбрать будущую профессию. Все ваши старания на пути к познанию профессий нам хотелось бы поощрить сладкими подарками от АО «Соликамскбумпром». Нам очень понравилось, что вы все творчески подошли к представлению профессий. Но победитель всегда один, и им стала команда, представившая одну из самых важных профессий на нашем предприятии — машиниста бумагоделательной машины.

Победителям в качестве приза вручили яркие рюкзаки. И вся смена получила в подарок сладкие торты, приготовленные кондитерами АО «Соликамскбумпром». Завершилось мероприятие на подъёме общим танцем.

Елена НАЛЁТОВА

Наш главный

Именно такое почётное звание носил и будет носить ещё долгие годы в памяти коллег **Гуральник Александр Абрамович**. Это звание присвоено ему с уважением и любовью работниками ООО «Соликамская ТЭЦ».

Получив распределение в 1961 году на Соликамскую ТЭЦ, выпускник Архангельского лесотехнического института сразу проявил себя как отличный специалист с незаурядными способностями. Начав карьеру в должности начальника смены котельного цеха, быстро дорос до начальника цеха. Затем 8 лет Александр Абрамович возглавлял ПТО. А в 1974 был назначен главным инженером станции, в этой должности руководил переводом станции с мазута на газ, воплощал в жизнь различные технические идеи.

Профессионализм, организаторские способности Александра Абрамовича были замечены в Минэнерго СССР. Его направили в Узбекистан на должность главного инспектора зонального органа союзного значения, где он курировал объекты энергетического комплекса четырёх среднеазиатских республик.

После распада СССР Александр Абрамович принял решение вернуться на свою станцию.

И ещё более двадцати лет он в качестве главного инженера работал в Соликамской ТЭЦ. Трудно переоценить вклад Александра Абрамовича в развитие мощностей станции. Благодаря его недюжинным знаниям, уникальной работоспособности, дисциплинированности успешно проводились модернизации и реконструкции оборудования. И, что очень важно, росли профессионально под руководством Александра Абрамовича специалисты ТЭЦ, складывался коллектив единомышленников.

Начальник химического цеха **Нина Валентиновна Каражова** считает Александра Абрамовича образцом для подражания:

— Он настолько грамотный, с незаурядными знаниями специалист, что рядом с ним хотелось расти профессионально, чтобы соответствовать.

Директор ООО «Соликамская ТЭЦ» **Виктор Николаевич Пыхтеев**, который тоже считает себя его учеником, отмечает:

— Все реализованные нашим предприятием проекты прошли экспертную оценку главного инженера. Он как никто умел работать с проектной документацией.

Елена Ивановна Емельянова, ведущий инженер по охране труда и техники безопасности, работала 19 лет под руководством Александра Абрамовича:

— Я — счастливый



человек, что у меня такой учитель был! Александр Абрамович отличался технической грамотностью и обязательностью. Он всегда находил верное решение и никогда не оставлял дело на полпути. Строго спрашивал со всех, но был тактичен и всегда старался помочь. Бесценен был его опыт работы в инспектирующей организации.

Александр Абрамович — глава одной из трудовых династий ТЭЦ. На предприятии все знали, какой Гуральник-старший заботливый, любящий отец. Но также знали и то, что к коллегам он тоже относился по-отечески, был готов поддержать, защитить, если нужно. В свободное время — душа компании, замечательный рассказчик. Запоминались его истории и анекдоты в тему. Александр Абрамович умел дружить и поддерживать дружеские отношения долгие годы.

Родные и друзья вспоминают его как гостеприимного, хлебосольного хозяина. Александр Абрамович часто готовил блюда среднеазиатской кухни, особенно удавался ему узбекский плов. А ещё всю жизнь сохранял Александр Абрамович в семье традиции своего отчего дома: к православному Рождеству пёк, как принято в Архангельской земле, козули. Это поморские пряники, украшенные узорами из глазури.

Всего чуть больше двух лет на пенсии. Ушёл Александр Абрамович как-то вдруг, в первый день августа. Близкие, друзья, коллеги не могут поверить, что его не стало.

Профессионализм, преданность любимому делу, организаторский талант Александра Абрамовича навсегда останутся в памяти. А внимание к людям, доброта, щедрость души, жизнелюбие и юмор — в сердце.

Будем помнить.

Как много девушек хороших, как много ласковых имён... Одно из них Клава, Клавушка. В шутку я её зову Клавдия Будулаевна. Смехом не раз обещала ей сочинить стихи про Клаву. Обещания зря не даются. История в долгожданный (очень долгожданный) тёплый летний день придумалась сама собой.

Клавушка

Лучше нету Клавушки,
Нету веселей!
Эх, о чём тут спрашивать
У подруг, друзей.

Как увижу Клавушку —
Чувства через край.
Клавушка, любимая,
Где твой Будулай?

Смехом заливаются:
«То-то и оно!
Будулай Романович?
Разве что в кино!»

Тропки не заказаны
В тихий городок.
Клаве встреча выпала,
Кто б подумать мог.

В ярмарку разгульную,
В знойный, летний день
Праздновали городу
Яркий юбилей.

И гадать не надобно,
К бабке не ходи —
Счастье бойко катится,
Всех опередив.

Не в шатёр раскидистый,
А в культуры клуб
Разом люди двинули,
Кому танец люб.

Паренёк приветливый
С угольным глазком,
С тёплым чудным голосом,
С витым волоском.



Приглашает публику
Вместе танцевать.
Клавушка притопнула!
Где ж тут устоять!

Парни подзадорили:
«Клав! Не подкачай!
Кто таков, парниша, ты?»
«Власов Будулай!»

Скрипцы заплакали
И гитары звон —
В круг выходит Клавушка.
Ёлки! Душу вон!

Провожал Клавдюшеньку
Молодой цыган,
Но про день про завтрашний
Слова не сказал.

Будулай Романович!
Ты иди смелей!
Посредь людной улицы,
Посредь тополей.

Он к её родителям
На поклон идёт,
Речь свою с почтением
Будулай ведёт.

Позарделась Клавушка:
«Я его люблю!»
Мать с отцом в два голоса:
«Дарим дочь свою!»

Не кобылка резвая
И не жеребец —
В ЗАГС увозит Клавушку
Белый «Мерседес».

Полюбуйтесь, милые,
Свадебка у нас —
С дробною «цыганочкой» —
Русский перепляс.

Вам, родные, милые,
Уйму светлых дней,
Мальчиков да девочек —
Золотых детей.

Радость, радость, милые,
Радость через край!
Будь ты счастлив

с Клавушкой,
Власов Будулай!

Ольга ШИШКИНА

■ Досуг

Вы знаете ответ?



На первый взгляд это самые простые вопросы. Но только на первый взгляд.

1. Как правильно? Пять плюс семь будет «одиннадцать» или «адиннадцать»?

2. Что становится при высушивании мокрым?

3. Он летит под солнцем, но не отбрасывает тени. Как его называют?

4. Мама старше своего сына на 21 год. Через шесть лет она будет старше его в пять раз. Вопрос: Где папа?

5. В греческой мифологии Сфинкс — полулев, полуженщина — сидел перед входом в город Фивы и задавал путешественникам один и тот же вопрос:

— Кто утром ходит на четырёх ногах, днём — на двух, а вечером — на трёх?

Того, кто не давал правильный ответ, Сфинкс пожирал на месте. Согласно мифам Древней Греции, только Эди-

пу удалось отгадать загадку. Каков же ответ на загадку Сфинкса?

6. Какой рукой лучше размешивать сахар в чае?

7. Жрецы одного из племён нашли безотказный способ, чтобы быстро мобилизовать воинов в случае войны. Для этого они приносили в жертву только одного человека. Кого жрецы приносили в жертву?

8. Как-то раз водитель на грузовой машине заехал под невысокий мост и застрял там, упершись крышей. Водитель не знал, что делать — автомобиль не удавалось сдвинуть ни назад, ни вперед. И тут одна девочка дала ему совет. Водитель сделал то, что она сказала, и успешно выехал из-под моста. Какой совет дала девочка?

9. Ганс шёл по рельсам и внезапно увидел надвигающийся на него поезд. Чтобы избежать гибельного столк-

новения, он отпрыгнул в сторону, но перед этим пробежал 10 метров вперёд. Почему Ганс бежал еще вперёд, а не отпрыгнул сразу?

10. Представьте, что у вас только одна спичка, и вы входите в комнату, где есть керосиновая лампа, камин и газовая плита. Что вы зажжёте первым делом?

11. Однажды утром один богатый барин собрался уезжать в путешествие. Но перед отъездом к нему подбежал сторож и начал кричать, чтобы он остался, потому что ему якобы приснилось, что барин обязательно попадёт в аварию. Барин, выслушав сторожа, тут же уволил его. За что?

12. Воскресенье. Из запертого офиса раздаются громкие жалобные вопли. Полицейские взломали дверь, оценили ситуацию и ушли, ничего не предприняв. Почему?

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.



Приглашаем участвовать в IX туристическом слёте работников АО «Соликамскбумпром»!

В соревнованиях турслёта принимают участие команды, состоящие из работников АО «Соликамскбумпром», НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром», ООО «Соликамская ТЭЦ».

Состав команды: 5 человек, в том числе не менее 1 женщины. Количество команд не ограничено, но не менее трёх.

Для участия в турслёте команде необходимо подать в оргкомитет (профком) заявку, согласованную с главным врачом поликлиники АО «Соликамскбумпром» (или распиской о личной ответственности за своё здоровье), не позднее 17 августа 2017 г.

ПРОВЕДЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся 19 августа 2017 г. в районе деревни Кокорино на реке Боровица в соответствии с расписанием.

Размещение команд — в полевых условиях. Питание организуется командами самостоятельно, в свободное от соревнований время.

Каждой команде необходимо иметь: палатки (в каждой команде — минимум 1 штука); посуду индивидуальную и котелки для приготовления обедов;

питание; медицинскую аптечку; запасной комплект одежды.

Участники в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения до соревнований не допускаются. В этом случае команда подлежит снятию с соревнования.

ВИДЫ СОСТЯЗАНИЙ

Контрольно-туристический маршрут (КТМ).

Состав команды — 5 человек, в том числе не менее 1 женщины. На старте каждый участник команды обязан предъявить пропуск.

Конкурсная программа: представление команд, конкурс туристско-бытовых навыков, конкурс «12 подвигов туриста».

Участие во всех видах программы обязательное.

Положение о проведении туристического слёта с расписанием турслёта, полной программой и формой заявки на участие расслано в структурные подразделения.

Подробную информацию об условиях проведения турслёта можно получить в оргкомитете по телефонам 6-45-84, 6-44-27.

■ Афиша выходного дня

Demidov Flora Festival



19 августа 2017 г. с 12.00 — 15.00
в МАУК «Мемориальный ботанический сад Г.А. Демидова»
(ул. К. Цеткин, 22).

В программе фестиваля:

- Историческая площадка о жизни Г.А. Демидова и его семьи.
- Выставка даров природы соликамских садоводов.
- Конкурс головных уборов «Аленький цветочек».
- Экскурсии по ботаническому саду (сказочная поляна, живая вода, чайная церемония, историческая с посещением Калининской скважины, обзорная с Григорием Демидовым).

- Беспроигрышная лотерея и ботаническая викторина.
- Игры и забавы для всей семьи.
- Яблочные мастер-классы.
- Торговые ряды.

Вход на мероприятие — 10 рублей. Экскурсия за дополнительную плату.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 10.08.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 2474.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+